

# 共融堂訊

本堂神父：柳學文神父		2018年1月7日	本堂神父：潘文線神父	
堂區信箱：koinoniparish@gmail.com		乙年 主顯節	堂區信箱：lanyashrine@gmail.com	
<b>士林天主堂</b>	<b>石牌天主堂</b>		<b>蘭雅朝聖地</b>	
台北市士林區中正路264號 電話：2832-4270 平日彌撒： 週一至五早上 7:00 主日彌撒： 週六：晚上 7:00 週日：早上 9:00	台北市北投區石牌路2段90巷20號 電話：2821-4735 平日彌撒： 週一至六早上 7:00 主日彌撒： 週日：早上 8:30(中文) 早上 11:30(西班牙文) 晚上 7:30(中文)		台北市士林區德行東路202號 電話：0970818232 平日彌撒： 週一至六早上 7:00 主日彌撒： 週日早上 10:00 明供聖體：每週一及週五晚上 7:00	

## 1. 泰澤祈禱：

1月12日(五)晚上 7:30 在士林堂舉行泰澤祈禱，青年們準備了多元化的音樂，歡迎教友一起參與。

## 2. 本堂神父拜訪士林、石牌教友家庭：

自下星期開始，柳神父每星期二(在石牌)及星期四(在士林)的下午 2:30 過後，都會拜訪教友的家庭及祝福房子，教堂備有表格，請有需要的教友在表格上留下您方便的時間、連絡電話及地址，我們將會盡快安排。

## 3. 士林堂新任傳協委員名單：

劉明強(傳協會主席)  
于豐智(傳協會副主席)  
倪正沁(傳協會副主席)  
潘莉敏、徐朝正、張曉鶴、林秋速、于鴻祺  
劉光漢、劉炳寬、甘雨禾、陳素貞、宋慧文  
**恭喜新任傳協委員，共同為主基督及堂區的各项服務一起努力。**

## 請來吧！

時值新年度開始之際，神父勉勵各位教友們致力於個人基督徒的聖化使命以及參與堂區的服務。神父將與傳協會規畫各項禮儀及信仰活動，並讓教友們更容易配合及參與。

神父希望堂區要有禮儀、福傳、牧靈、庶務、活動、服務、資網等各種不同小組，分工負責執行堂區服務，也需要有更多的教友共襄盛舉。因此，神父希望每位教友至少加入一個堂區的小組。參加上述組別可以透過：1. 教友主動表達加入小組的意願；2. 由小組組長邀請教友參加。

神父謹在此感謝教友們的參與，從現在起我們齊心合意共同努力，讓我們的堂區明天更美好！

## 聖誕期及常年期第一週禮儀日曆

1/8(一)	主受洗日	慶日
1/13(六)	聖怡樂主教聖師	自由紀念日
1/13(六)	特敬聖母	自由紀念日
<b>追思彌撒</b>		
石牌堂	1/9(二)上午 10:00	李維欣弟兄
士林堂	1/20(六)上午 9:30	胡金祝姊妹
<b>代禱意向</b>		
請為我們週遭身體受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：		
士林堂	朱玉花修女、于豐仁弟兄、應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、張子文弟兄、商淑貞姊妹、陳萬鼎夫婦、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、周榮安夫婦、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、趙吳玉慶姊妹	
石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、侯昌雲姊妹、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福妹姊妹、張芝淑姊妹、陳杭璋弟兄	
蘭雅堂	趙明玉姐妹、樂平昇弟兄、胡迪寰弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、張世來弟兄、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、陳嘉福弟兄、劉家彰弟兄	

## 世界之光初顯露，東方賢士齊朝拜



## 主顯節

【依六十 1-6；弗三 2-3a, 5-6；瑪二 1-12】

潘家駿神父

「主顯節」的慶祝表示救恩的喜訊已對天下萬民開放了，天主的愛、憐憫和恩寵不只是為猶太人，而也是為所有的民族，所有的國家，所有的家庭以及所有的人。而福音中的那幾位賢士則是先我們前來朝拜天主聖子的外邦人，他們找到並認出救世主的行動為我們外邦人敲開了救恩的大門，致令那要在耶穌死而復活後才實現的天主救恩計畫，提前實現了。

然而我們可能會想，這幾位東方的賢士憑什麼能認出誕生在馬棚，躺在一對貧賤夫妻懷裡的嬰孩就是救世主呢？他們憑的就是今天「集禱經」和「領聖體後經」中所提到的「信德的光照」或是「信德的眼光」。

這幾位賢士們在信德的光照下，開始了尋找救世主的旅程，同時也開啟了萬國萬民趨赴上主光芒的旅程，這一趟旅程也是我們每一個渴望尋找耶穌基督的人的旅程。在這個旅程中有黑落德，也有許多旅途中的困難和障礙在阻止賢士們，也阻止我們去找到耶穌基督。的確，處在今日世界的我們，我們的信仰旅途正是面臨著許許多多世俗的挑戰。這個世界裡總是有太多的事物分散我們對耶穌基督的注意力，這些世物如金錢、權力、婚姻以外的性關係等。這個世界也有太多似乎更緊急的事情，吸引了我們的眼光，因而讓我們的心遠離了耶穌。這個世界也常常在反對我們的信仰，這反對也常讓我們在信仰旅途中裹足不前。

是的，在我們的信仰生活中是存在著許多的黑落德，而這些黑落德也總會讓我們信仰步履蹣跚，甚至讓信仰的面貌跌得鼻青臉腫。然而，當我們在批判這個世俗化的世界其影響力是如此地霸道，在數落、怪罪黑落德阻礙我們信仰旅程的力道是如此強勁的同時，我們或許也可以反省一下我們自己的信仰生活是怎樣的：我們是否把自己的信仰生活活得活力充沛，亦或是半死不活、不冷不熱呢？我的信仰生活是在為基督作活見證，亦或是作反見證呢？我的信仰生活是在實踐耶穌的教導，亦或是在摧毀祂的教導？我的信仰生活是以耶穌為中心，還是把耶穌邊緣化，甚至完全記不起祂是誰了？這些問題的反省或許很尖銳，但尖銳帶來的刺痛卻是可以幫助我們去正視我們生命的現實景況！

所以要小心！要謹慎！這些問題的反省會讓我們清楚地看見一個事實，那就是我們的信仰生活裡即使沒有阻礙我們的黑落德，但我們的信仰生活也可能會活得像今天的福音裡的那些態度冷漠的司祭長和民間經師一樣。明明知道耶穌是救世主，卻否認祂，甚至寧願當祂不是。所以造成的結果是：只想討好黑落德，致使生活盲目地隨從俗世的原則，一心只想滿足自己的私慾、野心，以及一意地追求權力、財富慾望，而讓我們的生活不符合我們的信仰，甚至是彼此背道而馳。如果生活走到這一步，那麼黑落德可能就不只是以「他者」的姿態出現在我們的生活中，為我們的信仰生活帶來阻礙，因為我們自己就要成為黑落德，而耶穌也將成為我們討厭的對象，是一個必須剷除的障礙。

而不管是一心一意要除掉耶穌的黑落德也好，或是冷漠無感的司祭長和民間經師也罷，都不是我們應有的信仰生活態度。我們應該學習這幾位賢士們的榜樣，帶著信德的眼光，不怕麻煩、無懼阻礙，並懷著赤子之心，放下一切世俗的虛榮與野心，且放開我們自己的堅持，讓天主拆毀我們而使我們成為一無所有的小孩子，如此，我們才可能像賢士們一樣，找到那誕生在馬槽裡，躺在一對貧賤夫妻懷裡的救世主。否則，即使耶穌就在我們眼前，我們仍然會錯失與祂相遇的機會。

是的，這幾位賢士在異星的引導下，找到嬰孩耶穌所在的地方之後，「走進屋子，看見了嬰孩和祂的母親瑪利亞，就俯伏在地朝拜了祂；然後打開寶盒，拿出黃金、乳香和沒藥等禮物奉獻給祂。」這三件禮物正是為我們表達出特殊的意義：黃金是象徵著耶穌的君王之尊，乳香代表了耶穌的天主性，而沒藥則是象徵了耶穌的苦難。奉獻禮物之後，「他們在夢中得到指示，不可再回到黑落德那裡，於是就從另一條路返回了家鄉。」從「另一條路」返回了家鄉，這表示了一個在信德中與耶穌相遇的人，他已成了新人，他的內心也必然煥然一新，因而他的生活態度也一定會與原來的老樣子、老路子不同。他將以新的做人方式，和一種對應世界問題的新方法，去面對生活中的人事物，也就是帶著基督的愛和寬恕去回應別人對我們的敵意和仇恨。如此，信德的光照將透過我們一基督的身體—教會通傳給人，而我們就如同放在大太陽底下的放大鏡一樣，透過我們，讓基督的愛在這個世界燃燒起來，而這燃燒的愛將凝聚所有的人，成為一個基督的身體。阿們！